

10 ноября английскому актеру Ричарду Бартону исполнилось бы 80 лет. Он был двенадцатым ребенком в бедной шахтерской семье. Он стал знаменитым артистом. На сцену пришел в 41-м, играл шекспировских персонажей в театре "Олд Вик". В кино – с 49-го. Одна из самых заметных его киноролей - бунтующий герой Джимми Портер в фильме Тони Ричардсона по пьесе Эдварда Олби "Оглянись во гневе" (1958). Снимался в голливудских колоссах "Самый длинный день" и "Клеопатра", выступал на Бродвее. Вместе со своей женой Элизабет Тейлор основал кинокомпанию, вместе с Тейлор играл в фильмах "Кто боится Вирджинии Вулф?", "Укрощение строптивой", "Бум". Семь раз номинировался на "Оскар", однако – как это не раз случилось и с другими хорошими актерами,

– так его и не получил. Но получил заслуженную славу, хотя не все сыгранные им роли оказались достойными его таланта. Фильм по роману Оруэлла "1984", снятый в 1984 году, оказался последним фильмом Ричарда Бартона.

Экран и сцена -

2005 - нояб (№ 33-34) -
- 92.